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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DE DEZEMBRO/2014 
 
 

 Ata da reunião Ordinária do Conselho Municipal de Defesa dos Direitos da 
Pessoa Idosa (CMDDPI). Realizada no dia nove de dezembro de dois mil e 
quatorze, com primeira chamada às 17h00min horas e segunda chamada às 
17h30min no Auditório da Secretaria de Trabalho, Assistência Social e 
Cidadania, situado à Avenida Ipiranga, 544, centro, Petrópolis, RJ, com os 
seguintes pontos de pauta: 1-Verificação do Quórum 2- Leitura e aprovação da 
Ata anterior, 3- ATI Academia da Terceira Idade 4- Calendário 2015 5- Informes 
6- Assuntos Gerais. Após a verificação do quórum a reunião é aberta pela vice-
presidente Gabriela Falconi às 17h20, justificando a ausência da presidente que 
se encontra numa reunião do Gabinete do Prefeito e também observando a 
justificativa de ausência de Fernando Araújo que está participando do 
EXERCÍCIO SIMULADO DE MESA (PLANO DE CONTIGENCIA DE PROTEÇÃO E 
DEFESA CIVIL). A secretária Tatiane Mayworm faz a leitura da ata do mês de 
Novembro de 2014. A conselheira  Marília Leon da UCP comenta sobre a troca 
do titular da Secretaria de Saúde e Gabriela Falconi refaz o encaminhamento da 
troca pois diz que este já foi feito e não só esse mais o do Gabinete do Prefeito 
também e diz que ambos já nomearam e inclusive o Fernando Araújo, 
Coordenador da Casa dos Conselhos pediu a substituição da Secretaria de 
Saúde. Gabriela cita o nome de Isabela Aparecida Nunes e pergunta à Plenária 
se referenda essa indicação feita pela conselheira Marília Leon. Informa que ela 
pode ser até suplente e que esta é uma sugestão do Conselho. Deve ser enviada 
comunicação ao Sr. André Pombo Secretário de Saúde para verificar 
disponibilidade para que ela faça parte do Conselho no caso de aceita a 
sugestão.  Marília também justificou sua ausência na reunião de novembro de 
2014 por motivo de trabalho. Após debates, a ata de novembro de 2014 foi 
aprovada pela plenária. Houve inversão de Pauta, pois a plenária aguardava a 
chegada da Presidente do CMDDPI, Fernanda Ferrreira.  Gabriela passa ao 
próximo ponto de pauta, Calendário de dois mil e quinze, e diz que após 
conversa com Fernanda Ferreira ficou combinado que seria encaminhada 
proposta  de não ter a Reunião em janeiro de dois mil e quinze e pergunta se 
todos concordam. Ficam aprovadas então pela Plenária as datas das reuniões do 
ano de 2015 que serão: 10/2, 17/3, 14/4, 19/5, 16/6, 21/7, 18/8, 15/9, 20/10, 
17/11 e 15/12 no auditório da Secretaria de Trabalho Assistência Social e 
Cidadania às dezessete horas. Sobre a Academia da Terceira Idade (ATI)  a 
plenária delibera que fique para a pauta da reunião de fevereiro de dois mil e 
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quinze. Informes Gerais:  a secretária Tatiane Mayworm fala sobre a Casa de 
Repouso Árvore da Vida que tinha pendência de atualização do contrato de 
locação que foi solucionada hoje dia 09/12/2014 com a entrega do documento 
a ela. A plenária aprova que seja emitido certificado para essa Instituição, mas 
coloca ressalva para ser verificado se tem registro de Coren-RJ. Sobre a Pensão 
Nossa Senhora Aparecida: tem algumas ressalvas, pois não tem o laudo do 
Corpo de Bombeiros, a Certidão de Responsabilidade Técnica do Coren-RJ só  o 
protocolo que não substitui e o contrato de locação está vencido. Associação 
Hospitaleira de Assistência Social - Lar São João de Deus, Gabriela pergunta para 
a conselheira Ana Paula, responsável por esta Instituição sobre as pendências: 
Corpo de Bombeiros ainda está em análise e diz que o laudo requerido pela 
Vigilância Sanitária foi entregue. A plenária debate e delibera que seja emitido 
um Certificado de Registro Provisório por 6 meses até a regularização por parte 
do Corpo de Bombeiros. Gabriela sugere uma reunião da Comissão para que 
seja vistoriada a documentação das Instituições. Tatiane fala de ofício recebido 
pela Casa dos Conselhos vindo do Gabinete do Prefeito referente à Secretaria 
de Saúde que informa substituição de seus representantes titular e suplente no 
CMDDPI e que a titular Sra. Vânia Lopes Carvalho será substituída por Maria 
Teresa do Couto Oliveira e a suplente Amanda Veloso por  Adriana Papinuto. 
Gabriela diz que mesmo após a informação da substituição dos representantes 
da Secretaria de Saúde, os mesmos não compareceram na reunião de hoje e 
sugere para que tanto a Secretária do Conselho quanto à Casa dos Conselhos 
tenham email e outros meios de contato desses representantes para se fazer a 
convocação. Gabriela diz que chegaram denúncias do Conselho Estadual em 
novembro/2015 e que foram encaminhadas para o CMDDPI a fim de serem 
apuradas. Tatiane diz que recebeu ofício do COMCIDADE representado pelo Sr. 
Robson Cardinelli que informou sobre a reativação de diversos comitês técnicos 
e grupos de trabalho. Gabriela informa que no dia quatro de dezembro de 2015 
teve a manifestação dos idosos em defesa dos seus direitos sobre o fechamento 
da Farmácia Popular embora que sem confirmação. O CMDDPI não recebeu 
nenhuma comunicação oficial e que ela deu entrevista na Intertv dia três de 
dezembro que foi questionada se o conselho já sabia desse fato e respondeu 
que não recebeu nenhuma documentação oficial e que a responsabilidade 
sobre a Farmácia Popular é do Estado. A particularidade desta Farmácia de 
Petrópolis, além do fornecimento das fraldas e remédios, tem um centro de 
convivência, onde acontecem aulas e mostra fotos com as atividades, coral, 
grupos de dança, bailes, palestras sobre vários assuntos, entre eles, os direitos 
dos idosos e sobre estatuto do idoso. Tudo isso é gratuito e com o fechamento 
das farmácias no Estado os idosos perdem estas atividades. A  farmácia de 
Petrópolis atende a nove municípios e o conselho perguntou ao Secretário de 
Envelhecimento Saudável e Qualidade de Vida Senhor Marcos Von Seehausen 
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que estava interino pela saída do Dep. Marcos Vinícius no dia da passeada da 
violência contra a pessoa idosa em 15/06/2014, como ficaria a situação das 
fraldas no que foi respondido que estava sendo feito um cadastramento dos 
idosos e que seriam emitidos cartões a fim de que os usuários possam fazer 
retiradas nas farmácias. Gabriela exibe à plenária gravações de depoimentos de 
pessoas no dia da manifestação em frente a Farmácia Popular comentando 
sobre o encerramento das atividades.  O conselho deliberou em enviar um 
ofício para a Secretaria de Envelhecimento Saudável que seria, segundo sua 
home page, a responsável pela emissão e a entrega dos cartões para que 
responda ao CMDDPI como isso será feito. Gabriela informa que há problemas 
também no recadastramento e que os idosos não receberam os cartões  que 
deveriam ser entregues até dezembro de 2014. Será muito importante um 
grande número de idosos presentes na Audiência Pública e convida a Plenária à 
comparecer. Gabriela pergunta se algum conselheiro tem mais alguma questão 
a ser tratada. Nada mais havendo para discutir, a reunião foi encerrada às 
18h45. Ata redigida pela secretária Tatiane Mayworm, que estando de acordo 
segue assinada pela mesma, pela vice-presidente e demais conselheiros. 
Petrópolis  09 de Dezembro de 2014.  


